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Niederschrift 
6. öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur und 

Sport des Gemeinderates Colbitz 

 Sitzungstermin: Montag, 05.10.2015 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Sitzungsraum, Teichstr. 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht ab 18:15 Uhr 
Vorsitzende/r 
Frau Heidemarie Nielebock  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Uwe Neumann  
Herr Heinz Rieke  
sachkundiger Bürger 
Frau Marianne Bubbert  
Frau Ilona Meller  
Schriftführer 
Frau Marion Harm  
Gäste 
Frau Christine Jacob  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Bernd Ibe abwesend 
sachkundiger Bürger 
Frau Ute Giermann abwesend 
Herr Dieter Kerntopf entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
und der Beschlussfähigkeit 

2 Anträge zur Tagesordnung 
3 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 11. 05. 2015 
4 Kontrolle über die Ergebnisse von Festlegungen der vorangegangenen 

Sitzung vom 11. 05. 2015 
5 Arbeit im Jugendklub 
6 Auswertung Heidefest 2015 
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7 Beratung über die Nutzungsvereinbarung - Sportstätten 
8 Bewirtschaftung der Sportanlagen der Gemeinde 
9 Stand Vorbereitung Weihnachtsmarkt 
10 Anfragen und Informationen 
11 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Ausschussvorsitzende Frau Nielebock begrüßt die Mitglieder des Ausschusses, 
die sachkundigen Einwohner und Gäste. 
Mit der Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anzahl der anwesenden 
Ausschussmitglieder ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 2 Anträge zur Tagesordnung 
  
Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. Die Tagesordnung wird einstimmig be-
stätigt. 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 11. 05. 2015 
  
Die Niederschrift der 5. Sitzung vom 11. 05. 2015 wird einstimmig bestätigt. 
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zu 4 Kontrolle über die Ergebnisse von Festlegungen der vorangegange-

nen Sitzung vom 11. 05. 2015 
  
In Beantwortung der Festlegung aus der 5. Kulturausschusssitzung vom 11.05.2015 
ist dem Protokoll die Erläuterung des Jugendschutzgesetzes beigefügt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 5 Arbeit im Jugendklub 
  
Der Bürgermeister informiert über den Verkauf des Objektes Kirchplatz  sowie über 
das Vorhaben, dass die Senioren, der Kreativzirkel und die Radsportgruppe Räume 
in der August-Bebel-Straße (Jugendklub) nutzen. Für die Jugendlichen würden im-
mer noch ausreichend Räumlichkeiten zur Verfügung stehen. Herr Rieke regt an, im 
Zuge der Umbaumaßnahmen einen Raum für den HSV vorzusehen.  Dies findet die 
Zustimmung der Anwesenden. 
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zu 6 Auswertung Heidefest 2015 
  
Seitens der Ausschussvorsitzenden werden Ausführungen zum diesjährigen Heide-
fest gemacht. Es wird über Gelungenes und weniger Gelungenes diskutiert. Ab-
schließende Zahlen zu den Einnahmen und Ausgaben liegen noch nicht vor. Es kann 
aber davon ausgegangen werden, dass für die Gemeinde keine Verluste entstanden 
sind. 
Herr Bilang spricht die schlechte Tonqualität bei einigen Musikdarbietungen an und 
das Fehlen der sonntäglichen Aktivitäten auf dem Museeumshof im Veranstaltungs-
programm. 
Weiterhin wurden von Herrn Bilang konstruktive Vorschläge und Hinweise für das 
nächste Heidefest unterbreitet, die er auch in der Arbeitsgruppe „Heidefest“ einbrin-
gen möchte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 7 Beratung über die Nutzungsvereinbarung - Sportstätten 
  
Im Ergebnis einer recht kontrovers geführten Diskussion wird festgehalten, dass Frau 
Peters als Pächterin der Sportlerklause und die Abteilung Kegeln des HSV eine gütli-
che Einigung hinsichtlich der Nutzung der Kegelbahn anstreben sollten. 
Letztendlich ist die Angelegenheit eine Sache zwischen dem HSV und dem Pächter.  
Sowohl Frau Peters, als auch die Abteilung Kegeln legen ihren Standpunkt  zur Nut-
zung der Kegelbahn dar. 
Herr Rieke beantragt, über den Antrag von Frau Peters vom 18.09.2015 zur Ände-
rung der Kegelbahnbenutzungsverordnung abzustimmen. 
Herr Neumann beantragt, auch unter dem Gesichtspunkt, dass der Trainingsbetrieb 
der Kegler Vorrang haben sollte, heute und hier nicht über den Antrag von Frau Pe-
ters abzustimmen. 
Der Vorschlag, eine einvernehmliche Lösung bis zur nächsten Ausschusssitzung 
herbeizuführen, findet die Zustimmung der Anwesenden. 
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zu 8 Bewirtschaftung der Sportanlagen der Gemeinde 
  
Der Sachverhalt hinsichtlich der Mäh- und Abkreidearbeiten auf dem Sportplatz wird 
seitens des Bürgermeisters erläutert. (Das Schreiben der Abt. Fußball liegt allen 
Ausschussmitgliedern vor) Der Kompromissvorschlag bei acht Heimspielen sich das 
Abkreiden zu teilen, d.h. viermal HSV-Abt. Fußball und viermal Gemeinde, findet all-
gemeine Zustimmung. Inwieweit die Stundenzahl der Gemeindekraft für die Sport-
platzpflege erhöht werden kann, auch im Hinblick auf eine dauerhafte Lösung, wäre 
haushaltstechnisch zu prüfen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 9 Stand Vorbereitung Weihnachtsmarkt 
  
Der diesjährige Weihnachtsmarkt findet am 04. Und 05. 12. 2015 statt. 
Frau Jacob berichtet über Ergebnisse der ersten AG-Beratung zur Vorbereitung des 
Weihnachtsmarktes. 
Die Märchenaufführung kann in diesem Jahr nicht im Volkshaus stattfinden. Es ist 
mit der Schulleiterin Frau Hermann abzustimmen, inwieweit die Aula genutzt werden 
kann. Für 2016 ist mit Herrn Bollmann rechtzeitig der Termin abzustimmen, da die 
gemeindeeigenen Veranstaltungen Vorrang haben. 
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zu 10 Anfragen und Informationen 
  
10.1. 
Herr Bilang regt an, bereits heute schon über die 2017 anstehenden gemeindlichen 
Höhepunkte nachzudenken, um entsprechende Fördermittel zu beantragen. 
 
10.2. 
Herr Bilang informiert über Informationstafeln zur Geschichte von Colbitz, die Herbert 
Müller gefertigt hat und die eine höchst interessante Ergänzung für den Museeums-
hof wären. 
 
10.3. 
Der Bürgermeister informiert, dass es eine Ausschreibung im Amtsblatt geben wird, 
um einen neuen Pächter für das Jugend- und Sportzentrum zu finden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 11 Schließung der Sitzung 
  
Die Ausschussvorsitzende Frau Nielebock schließt die Sitzung und dankt den Anwe-
senden für ihre Teilnahme. 
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Heidemarie Nielebock 
 

Marion Harm 

 f.d.Richtigkeit 
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